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(राजस्‍ि विभाग) 
 

अवधसूचना संख्‍या 8 /2018 -केन्‍द‍रीय कर (दर) 
 

नई वदल्‍ली, वदनांक 25 जनिरी, 2018 
 

सा.का.वन. ..... (अ) केन्‍द‍रीय माल एिं सेिाकर अवधवनयम, 2017 (2017 का 12) की धारा 11 की उप धारा (1) के 

तहत प्रदत्‍त शक्तिय  ंका प्रय ग करते हुए, केन्‍द‍र सरकार, इस बात से संतुष्‍ट ह ते हुए वक ऐसा करना जनवहत में 

आिश्‍यक है और जीएसटी पररषद की वसफाररश  ं के आधार पर उन िस्‍तुओ ं की अंत:राज्‍यीय आपूवतथ, वजनका 

वििरण नीचे दी गई सारणी के कॉलम (3) में विवनवदथष्‍ट है और ज  सीमा शुल्‍क टैररफ अवधवनयम, 1975 (1975 

का 51) की प्रर्म अनुसूची के उन टैररफ मद, उप शीषथ, शीषथ या अध्‍याय के अंतगथत आते है ज  वक कॉलम (2) की 

तत्‍संबंधी प्रविवि में वदए गए हैं, पर अवधसूचना संख्‍या 1/2017-केन्‍द‍रीय कर (दर) की अनुसूची iv में विवनवदथष्‍ट उतने 

केन्‍द‍रीय कर से छूट प्रदान करती है, वजतना की िह ऐसे िस्‍तुओ ंकी आपूवतथ पर आपूवतथकताथ के लाभ पर उक्‍त सारणी 

के कॉलम (4) की तत्‍संबंधी प्रविवि में विवनवदथष्‍ट दर के अनुसार गणना की गई रावश से अवधक ह ता है ।  

सारणी 
 

क्र.सं. अध्‍याय, 

शीर्ष,  उप 

शीर्ष या 

टैररफ मद  

माल का वििरण  दर 

(1) (2) (3) (4) 

1. 8703  1200 सीसी या उससे अवधक की इंजन क्षमता और 4000 

वममी या उससे अवधक की इंजन क्षमता िाले पुराने और 

प्रयुि पेटर  ल पेटर  वलयम गैस (एलपीजी) या कॉमे्प्रस्ड 

प्राकृवतक गैस (सीएनजी) संचावलत म टर िाहन. 

स्पिीकरण- इस प्रविवि के प्रय जन  ंके वलए, म टर िाहन  ं

का विवनदेश म टार िाहन अवधवनयम, 1988 और इसके 

तहत बनाए गए वनयम(1958 का 1988) के अनुसार 

वनधाथररत वकया जाएगा  

9% 

2. 8703  1500 सीसी या उससे अवधक की इंजन क्षमता और 4000 

वममी की इंजन क्षमता िाले पुराने और प्रयुि डीज़ल 

संचावलत म टर िाहन. 

स्पिीकरण- इस प्रविवि के प्रय जन  ंके वलए, म टर िाहन  ं

का विवनदेश म टार िाहन अवधवनयम, 1988 और इसके 

तहत बनाए गए वनयम(1958 का 1988) के अनुसार 

वनधाथररत वकया जाएगा 

9% 



3. 8703 पुराने और इस्‍तेमाल वकए गए म टरिाहन वजनके इंजन की क्षमता 

1500सीसी से अवधक ह , वजन्‍द‍हें सामान्‍द‍य तौर पर स्‍प टथ यूवटलीटी 

व्‍हीकल (एसयूिी) के रूप में जाना जाता ह , वजनमें यूवटलीटी 

व्‍हीकल्‍स भी आते ह  ं।  

स्‍पष्‍टीकरण – इस प्रविवि के उदे्दश्‍य के वलए, एसयूिी में िे 

म टरिाहन भी आते हैं वजनकी लंबाई 4000 मीलीमीटर से अवधक ह  

और वजनका ग्राउंड क्‍लीयरेंस 170 मीलीमीटर और इससे अवधक ह  

। 

9% 

4. 87 सभी पुराने और इस्‍तेमाल वकए गए िाहन, क्रम संख्‍या 1 से क्रम 

संख्‍या 3 में उक्तिक्तखत िाहन  ंसे वभन्‍द‍न 

6% 

 

स्‍पष्‍टीकरण –इस अवधसूचना के उदे्दश्‍य के वलए - 

 

i. ऐसे पंजीकृत व्‍यक्ति के मामले में वजसमें की उक्‍त िस्‍तु के मूल्‍यहास का दािा वकया है, आपूवतथकताथ के लाभ 

क  दशाथने िाला मूल्‍य िह मूल्‍य ह गा ज  वक ऐसी िस्‍तु की आपूवतथ के एिज में प्राप्‍त प्रवतफल और आयकर 

अवधवनयम, 1961 (1961 का 43) की धारा 32 के अंतगथत आपूवतथ की तारीख क  वकए गए ऐसी िस्‍तु के 

मूल्‍यहास के बीच ह ने िाला अंतर ह गा, और यवद यह लाभ ऋणात्‍मक है त  इसे नजरअंदाज कर वदया 

जाएगा; और  
 

ii. अन्‍द‍य मामल  ं में आपूवतथकताथ के लाभ क  दशाथने िाला मूल्‍य विक्रय मूल्‍य और क्रय मूल्‍य के बीच अंतर के 

बराबर ह गा और यवद लाभ ऋणात्‍मक है त  इसे नजरअंदाज कर वदया जाएगा ।  

 

2. यह अवधसूचना ऐसे िस्‍तुओ ंके उन आपूवतथकताथओ ंपर लागू नही ंह गी वजन्‍द‍ह नें केन्द्रीय माल और सेिा कर 

अवधवनयम, 2017, की धारा 2 की उपधारा (63) में पररभावषत इनपुट टैक्स के्रवडट, सेनिैट 

के्रवडट जैसा वक सेनिैट के्रवडट वनयम, 2004 में पररभावषत है या मूल्य िवधथत कर का इनपुट 

टैक्स के्रवडट या वकसी अन्य कर का इनपुट टैक्स के्रवडट, वजसका वक उन िस्‍तुओ ंपर भुगतान 

वकया गया ह , का लाभ उठाया ह  ।       
 

[फाइल संख्‍या 354/1/2018-टीआरयू] 

  

(रूवच वबष्‍ट)  

अिर सवचि, भारत सरकार 


